

Manuel Chaves

«Lo diferencial» no es exclusivo de vascos y catalanes

MADRID. — El presidente de la Junta de Andalucía, Manuel Chaves, considera que el llamado hecho diferencial que el País Vasco y Cataluña piden que se les reconozca no es una exclusividad de estas comunidades, sino que otras como Andalucía también lo constituyen. «Me parece absolutamente erróneo pensar que el hecho diferencial es una exclusividad de Cataluña y el País Vasco», dice en una entrevista que publica «El Sol». «Esa tesis, agrega, no la acepto».

Respecto a la organización territorial del Estado, el presidente andaluz apuesta por un modelo de federalismo cooperativo, que según dice, tiene su encaje en el título VIII de la Constitución. «Un modelo, dice, que nos permita a todas las comunidades autónomas cooperar entre sí y también con la Administración central».

Respecto a la reforma del sistema de financiación de las comunidades autónomas, Chaves declara que la reforma «no puede hacerse en función de los planteamientos de una o de dos comunidades, sino que tiene que tener en cuenta el conjunto del Estado».

El presidente andaluz considera que el principio de solidaridad no se puede romper. «Bajo ningún concepto aceptaría que un sistema de financiación de una comunidad autónoma se pudiera basar en lo recaudado en esa misma comunidad». «De ser así, añade, en España habría autonomías que no saldrían nunca del subdesarrollo».

gobierno vasco

Puso su cargo a disposición de Ardanza

Los afiliados de «Añamendi» apoyan al consejero y diputados de la corriente

SAN SEBASTIAN. — La asamblea de afiliados de EE adscritos a la corriente «Añamendi» mostró ayer su «apoyo político y solidaridad» al consejero de Trabajo, Martín Añamendi, quien anteaño puso su cargo a disposición del lehendakari Ardanza en desacuerdo con su decisión de excluir a EA del Gobierno Vasco. La asamblea ha apoyado también a los cinco parlamentarios Iñone Arteagaberria, Koro Agote, Xabier Gurrutxaga, Kepa Aulestia y Pablo Ruiz de Gordejuela, quienes se negaron a entregar al partido sus cargos, como les solicitó el presidente del partido, Juan María Bandrés, y se desvincularon de la decisión del lehendakari de excluir a EA del Gobierno Vasco.

Los afiliados de Vizcaya, Álava, Guipúzcoa y Navarra de «Añamendi» han celebrado una reu-

nión con carácter de urgencia, en la que acordaron manifestar su apoyo tanto al consejero como a los cinco parlamentarios por entender que «han defendido las condiciones políticas y programáticas con las que EE participaba en el Gobierno tripartito». Mostraron también su «total desacuerdo con la ruptura del Gobierno PNV-EA-EE», y desaprobaron «el proceder del secretario general del partido, Jon Larínaga, quien ha vulnerado acuerdos congresuales y el consenso interno básico en Euskadiko Ezkerra».

Precisaron que cualquier combinación que se plantease para sustituir al anterior Ejecutivo «tiende a vulnerar dichas condiciones y a convertir a EE en mera comparsa de decisiones adoptadas por otros».

PP y UA piden al próximo Gobierno que relance el pacto de Ajuria Enea

VITORIA. — El presidente del Partido Popular en el País Vasco, Jaime Mayor Oreja, ha pedido que en el próximo programa de Gobierno se incluya, como punto prioritario, la firma de relanzar el pacto de Ajuria Enea, que actualmente atraviesa una importante crisis, paralela a la que afecta al Ejecutivo autónomo. Según Mayor Oreja, en la actualidad el pacto se encuentra en un serio peligro y es necesario buscar el modo de revitalizarlo, olvidándose en estos momentos de si el acuerdo es o no operativo.

El presidente de los populares vascos, ha manifestado que las principales crisis que tienen lugar en el País Vasco se originan cuando «un partido del bloque demo-

crático da un paso unilateral con Herri Batasuna», esto motiva la pérdida de estabilidad y seguridad del acuerdo por la paz, con los consiguientes problemas como ha ocurrido en el caso de la autovía o en la actual crisis del Ejecutivo autónomo.

Mayor Oreja se ha referido también al futuro del mapa político vasco, asegurando que la crisis tendrá repercusiones, distanciando a los tres territorios históricos, por causas de las diferencias políticas. Por su parte, el secretario general de Unidad Alavesa, Pablo Mosquera, ha pedido a la Administración central que conceda al País Vasco todas las competencias que aparecen recogidas en el estatuto.

Presentó la fiesta del PCE

Anguita rechaza que Izquierda Unida pueda ser partícipe de los «frentes antinacionalistas»

MADRID. — El coordinador general de IU, Julio Anguita, rechazó ayer que su formación pueda participar en «frentes antinacionalistas» que es, en su opinión, una de las posturas en que ha derivado el actual debate sobre el proceso autonómico español. Durante un almuerzo para presentar la fiesta anual del PCE, que se celebrará este fin de semana en Madrid, Anguita afirmó que tampoco está dispuesto a abordar de manera superficial ese debate y que es partidario de la igualdad de todas las comunidades autónomas, «aunque arranquen de distintas circunstancias».

Tras defender la conveniencia de que se reformen los estatutos en el caso de las CC.AA. que accedieron a la autonomía por la «vía lenta» del artículo 143 de la Constitución, el dirigente de izquierdas descartó el apoyo de su grupo a la posibilidad de que los gobiernos regionales puedan gestionar determinados tributos o impuestos. «Eso es peligroso porque podríamos encontrarnos con la creación de paraísos fiscales», precisó Anguita.

Respecto al debate que vive el PCE ante el congreso que celebrará en diciembre próximo, su secretario general exhortó a los militantes a que tengan más en cuenta los documentos que establecen la línea del partido que las posturas que puedan expresar los dirigentes. Anguita indicó que su situación como líder del Partido Comunista le obliga a respetar las posiciones de otros dirigentes, aunque no las comparte.

En este sentido, los dirigentes Francisco Palero y Juan Berge, que han manifestado sus diferencias con la estrategia del partido y defienden que el PCE ceda sus competencias a IU, señalaron que no abandonarían la formación pese a que sus tesis puedan ser rechazadas en el XIII congreso.

En materia económica, Julio Anguita criticó la política del ministro Carlos Solchaga, que supone «la constatación de que este país sigue vendiéndose y es una muestra de que estamos ante una ofensiva conservadora que no viene de los partidos de derecha, sino del partido gobernante».

Tema autonómico

El tema autonómico será uno de los que centre la reunión que Anguita y el portavoz parlamentario de IU, Nicolás Sartorius, mantendrán el miércoles próximo con los políticos socialistas José María Benegas y Eduardo Martín Tovar, y durante la que «vamos a escuchar la postura del PSOE sobre el desarrollo del título VIII de la Constitución y la construcción europea».

Política internacional

En el ámbito internacional, el líder de IU lamentó que España no tenga una política internacional independiente, como lo prueba, a su juicio, que no actúe para evitar que el rey de Marruecos, Hasán II, viole acuerdos de la ONU sobre la obligación de tener lugar un referéndum sobre la situación del Sáhara. En esta línea, afirmó que Hasán es un monarca «feudal y absoluto».

SUBCONTRATACION '91

Feria Internacional de la Subcontratación.



Bilbao, 24-28 Septiembre

La mayor concentración de oportunidades de negocio

PARA CONTRATAR O SUBCONTRATAR LA CITA ES EN BILBAO

607 expositores

La Subcontratación española en pleno y una fuerte representación de la C.E.E. dispuestos a cerrar sus operaciones.

SECTORES REPRESENTADOS:

- Fundición.
- Mecanización de piezas.
- Tratamientos térmicos.
- Recubrimientos superficiales.
- Moldes y matrices.
- Utillaje y herramientas.
- Electricidad-Electrónica.
- Plásticos-Caucho.
- Etc., etc.

FERIA INTERNACIONAL DE BILBAO BILBOKO NA ZIOPARTEKO ERAKUSTAZOKA

Apdo. 408 - 48000 Bilbao - Tlx. (34) 841 54 00 - 841 75 00 - 841 87 00
Teléfono (34) 842 42 22 - Telex 32017 FIBAS E

